
 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

                                                                                                              16 Ιουλίου 2025 
 

Ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για υλοποίηση 
των προνοιών του περί της Πρόληψης και Αντιμετώπισης της Ενδοσχολικής 

Βίας Νόμου του 2020 
 
 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνέχεια προηγούμενης 

ενημέρωσης, ημερ. 27/01/2025, πληροφορεί ότι με συγκεκριμένο και στοχευμένο 

σχεδιασμό, προωθεί όλες τις απαραίτητες ενέργειες για εφαρμογή των προνοιών του 

περί της Πρόληψης και Αντιμετώπισης της Ενδοσχολικής Βίας Νόμου του 2020, ο 

οποίος υπενθυμίζεται ότι τέθηκε σε ισχύ από την 1η Αυγούστου 2024. 

 

Σε επίπεδο Υπουργείου έχουν συσταθεί και έχουν πραγματοποιήσει συνεδρίες όλες οι 

Επιτροπές που προνοούνται βάσει της νομοθεσίας. Συγκεκριμένα, η Εθνική 

Συμβουλευτική Επιτροπή για θέματα ενδοσχολικής βίας, έχει πραγματοποιήσει τις δύο 

από τις τρεις Συνεδρίες που προνοούνται από τη νομοθεσία, ανά σχολικό έτος, στο 

πλαίσιο των οποίων έχει μελετήσει ενδελεχώς τις υφιστάμενες πολιτικές του ΥΠΑΝ για 

θέματα βίας και παραβατικότητας, υποβάλλοντας σχετικές εισηγήσεις για την 

περαιτέρω ενίσχυσή τους. Σημειώνεται ότι στην εν λόγω Επιτροπή συμμετέχουν και 

εκπρόσωποι των συναρμόδιων Υπουργείων Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και 

Υγείας, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας, καθώς και δύο ακαδημαϊκοί, από το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. 

  

Σε ένα άλλο επίπεδο, η Συντονιστική Επιτροπή Ασφαλούς Σχολείου (ΣΕΑΣ) 

πραγματοποιεί συνεδρίες ανά δίμηνο, όπως προνοείται στη νομοθεσία, στο πλαίσιο 

των οποίων οι Διευθυντές και οι Προϊστάμενες των αρμόδιων 

Διευθύνσεων/Υπηρεσιών του ΥΠΑΝ, υπό τις οδηγίες και τον συντονισμό του Γενικού 

Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας, λαμβάνουν αποφάσεις βάσει των αρμοδιοτήτων 

τους. Οι σημαντικότερες από αυτές είναι ενδεικτικά: 

 

i. Ανάπτυξη ενός στοχευμένου Στρατηγικού Σχεδίου του ΥΠΑΝ για τη βία και 

παραβατικότητα 

ii. Ενημέρωση και επιμόρφωση όλων των εμπλεκομένων φορέων και εταίρων του 

ΥΠΑΝ (Στελέχη ΥΠΑΝ, Διευθυντές/Διευθύντριες σχολείων, Μέλη των 



Επιτροπών Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας, 

Εκπαιδευτικές Οργανώσεις, Συνομοσπονδίες Γονέων Προδημοτικής, 

Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, ΠΣΕΜ) 

iii. Δημιουργία ειδικού περιβάλλοντος στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΝ για θέματα 

βίας/παραβατικότητας/εφαρμογής της νομοθεσίας. 

 

Παράλληλα, η Ομάδα Ασφαλούς Σχολείου (ΟΑΣ), την οποία απαρτίζουν εκπρόσωποι 

των αρμόδιων Διευθύνσεων και Υπηρεσιών του ΥΠΑΝ, πραγματοποιεί συνεδρίες σε 

μηνιαία βάση και σύμφωνα με το πλαίσιο εργασίας που έχει αναπτύξει, έχουν 

προωθηθεί ενδεικτικά οι ακόλουθες δράσεις: 

 

i. Δημιουργία Οδηγού με όλες τις πολιτικές/εγκυκλίους/πρωτόκολλα του ΥΠΑΝ, 

τα οποία ακολουθούν τα σχολεία για θέματα βίας και παραβατικότητας, με 

στόχο τη διευκόλυνση του έργου τους. Ο Οδηγός θα είναι έτοιμος τον 

Σεπτέμβριο του 2025. 

ii. Καταγραφή περιστατικών βίας από τα σχολεία, μέσω ηλεκτρονικού εργαλείου. 

Στόχος η καταγραφή και η αξιολόγηση του φαινομένου της ενδοσχολικής βίας, 

καθώς και η διαμόρφωση μίας συνολικής εικόνας για τα περιστατικά που 

συμβαίνουν στα σχολεία, μέχρι την πλήρη εφαρμογή του συστήματος eΔΕΑ. 

iii. Χαρτογράφηση και αξιολόγηση των προγραμμάτων που προσφέρουν άτομα, 

οργανισμοί και φορείς προς μαθητές/μαθήτριες σε θέματα σχετικά με τη βία και 

παραβατικότητα, με στόχο τον καταρτισμό καταλόγου με τα εγκεκριμένα από 

αυτά μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2025. 

iv. Καταγραφή προγραμμάτων που προσφέρονται κατά την τρέχουσα σχολική 

χρονιά από τις Διευθύνσεις/Υπηρεσίες του ΥΠΑΝ και απευθύνονται σε 

μαθητές/μαθήτριες. 

 

Ταυτόχρονα και σε επίπεδο σχολικής μονάδας, το ΥΠΑΝ έχει ενημερώσει μέσω 

εγκυκλίου (ypp17418, 09/09/2024) για τις υποχρεώσεις που απορρέουν για αυτές, με 

βάση τη νομοθεσία. Μέσω της εγκυκλίου έχουν κληθεί να συστήσουν την Επιτροπή 

Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας, καθώς και να εκπονήσουν το 

Σχέδιο Δράσης του σχολείου, το οποίο στοχεύει στην πρόληψη και αντιμετώπιση της 

ενδοσχολικής βίας, στο πλαίσιο του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης της Σχολικής 

Μονάδας. Επιπλέον, όπως προαναφέρθηκε έχουν πραγματοποιηθεί επιμορφώσεις 

προς τα μέλη των Επιτροπών Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας, 

καθώς και προς τα στελέχη του ΥΠΑΝ για ενδυνάμωσή τους, ως προς την 

παρακολούθηση του Σχεδίου Δράσης. 



 

Τέλος, τονίζεται εκ νέου ότι η εφαρμογή της νομοθεσίας διασυνδέεται πλήρως με την 

υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την Πρόληψη και Διαχείριση της Βίας στο 

Σχολείο, 2024-2028, καθώς και με τα μέτρα που έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό 

Συμβούλιο την 01/11/2023 (Αρ. Απόφασης 95.448) και αφορούν στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση της βίας και της παραβατικότητας στα σχολεία. 

 

Το πλήρες κείμενο της νομοθεσίας είναι διαθέσιμο στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://sch.cy/mc/387/peri_prolipsis_kai_antimetopisis_endoscholikis_vias_nomoi_20

20_2024_enopoiisi.pdf  
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